

DESCUBRIENDO HOMBRES DE AHORA BERGONZOLI

Un jefe militar se impone a sus tropas por su ciencia, por sus condiciones personales o por ambas cosas a la vez. Los soldados cargan contra el enemigo cuando se saben mandados con pericia o cuando, en el momento dado de la batalla, sienten encardecidos por la palabra y la acción del general. Una corriente psicológica se establece entre uno y otros; la bravura es siempre ejemplo y tiene una virtud imponderable de atracción. Tal es el caso del General Bergonzoli, figura de máxima actualidad en la guerra de África, hasta el punto de haber podido arrebatarse a sus enemigos los mayores y más importantes objetivos de la campaña. Los soldados que se prodigan como cuando van en andas de la verdad. La guerra actual, por sus especiales características, no ha dado a conocer heroísmos de tipo personal, salvo en casos de excepción. Las hazañas individuales se han perdido esta vez en el coro general de la actuación colectiva. Hasta la fecha solamente Priem, Capitán de los mares, ha dado a su apellido proporciones de fabulosa; ahora el General Annibale Bergonzoli levanta su apellido por encima de la fiebre tumultuosa del combate. Durante veintitantos días ha aguantado detrás de los muros defensivos de la milia africana de Bardia la acometida violenta de las fuerzas británicas. Bergonzoli es un militar de cuerpo entero. De los que entrega a su profesión toda la fuerza y pujanza de su personalidad, hasta convertir en sacerdocio. Desde forma militar ha participado en todas las guerras en que su Patria se vio empeñada. Cuando los soldados quieren y admiran a un jefe suelen conocerle con un nombre peculiar y familiar. A Bergonzoli sus tropas le llaman el abarca eléctrica, por las rejas y abundancia que muestra en su rostro. Por el todo lo anecdótico tras de sí la admiración y el calor cariñoso de sus soldados el general italiano presenta frecuentemente, alguno de esos gestos que cautivan. Es seco duro y enjuto. Tiene para los sufrimientos el ceño arrugado que nunca presenta a sus tropas. Al día le combate no durmiendo arriba de tres horas; al orgullo, no ostentando ninguna condecoración ni medalla, sustituidas por cinco espas doradas que recuerdan las heridas sufridas en campaña. Su traje no puede ser más sencillo; a veces ni siquiera lleva los emblemas de su cargo.

UNA FECHA GLORIOSA en la historia del Nacional - sindicalismo

La Falange celebró en Madrid un doble mitin el 2 de Febrero de 1936

El dos de febrero de 1936 es una fecha gloriosa en la historia del Nacional-sindicalismo. Trenes y coches llegaban a Madrid llenos de una juventud fervorosa y alegre con las gargantas abiertas al grito. Van a escuchar a la Falange. A las 11 comenzó el doble mitin, en el Cine Europa y en el Padilla. Y fueron los oradores, Raimundo Fernández Cuesta, Rafael Sánchez Mazas, Julio Ruiz de Alda y José Antonio Primo de Rivera. Comenzó así su discurso Ferrer, escuchando a la Falange.

«Ya estamos metidos en la vorágine de la lucha electoral. Ya están sueltos y sin freno de ninguna clase todos los apetitos y todas las ambiciones, todos los odios y todas las pasiones.» Y terminó José Antonio el suyo: «Si después del escrutinio, triunfantes o vencidos, quieren otra vez los enemigos de España asaltar el Poder, entonces otra vez la Falange, sin infarronadas, pero sin desmayo, estaría en su puesto como hace dos años, como siempre. ¡Arriba España!»

Originales innovaciones en el PILAR de Zaragoza

TODA LA CIUDAD OIRA AHORA LAS ALABANZAS A LA MILAGROSA VIRGEN



Colosal y severa se levanta la Basílica de Zaragoza sobre las casas de la Ciudad. Ya de lejos se reconoce como la típica silueta de la Ciudad la redondeada y enorme cúpula coronada por torres. Igual que en las demás, las campanas del Pilar llaman cada día a los creyentes a la oración. Y cada hora, se oyen en toda la Ciudad los sonos que dan las horas. Ahora, la Catedral tendrá otro motivo para despertar la atención: un coro amenizará cada hora. Cuatro grandes altavoces han sido colocados en las torres de la cúpula que lanzan sus radiaciones a los cuatro puntos cardinales. Pero no solamente se oirán los coros de cada hora, sino que alrededor de la cúpula girará en grandes letras luminosas, el texto de los coros cantados.

El Pilar de Zaragoza es la primera iglesia en el mundo que ofrece esta innovación a su devota ciudad. La idea de utilizar las instalaciones radiofónicas para objetivos religiosos es modernísima. Aquí se han utilizado todas las experiencias recogidas en largos años de laboratorio por la casa Telefunken. Los planos de la instalación, así como la construcción de los aparatos y el montaje, han sido llevados a cabo durante la guerra. Desde ahora, toda la Ciudad oirá las alabanzas a la Virgen del Pilar. La central de los altavoces de la Catedral consta de cuatro amplificadores de 150 vatios y un aparato fotoacústico. En este aparato está impresionada la melodía del coral cantado por un coro. Además, la instalación tiene un micrófono colocado en el púlpito de la Catedral que se puede conectar en todo momento a los altavoces de las torres, permitiendo con ello que la Ciudad pueda oír los sermones. Los cuatro altavoces reproducen amplificada la voz o el canto. Como el aparato que canta el coro está automáticamente combinado con el último toque de campana de cada hora, se ha dispuesto el micrófono de forma que cuando a la hora del coro, éste queda desconectado. Mucho es de esperar que esta innovación original en el Pilar de Zaragoza sirva de modelo para otras, muchas catedrales en el mundo.

Roosevelt sufre un sensible error

Desde hace ya algunos meses pretendía el Presidente de los Estados Unidos Roosevelt justificar su política intervencionista en dos razones: la defensa del Continente americano de una posible agresión de las potencias del Eje, y apoyar las democracias en su lucha contra lo que titula tiranía totalitaria. Ahora en su Mensaje del seis del pasado abandona el Presidente norteamericano el tema de la agresión a través del Océano y se limita a invocar el de la defensa de los ideales democráticos. Pero al hacerlo comete un sensible error histórico, ya que tal postura puede basarse en la tradición, alegando que hace veinte años los Estados Unidos entraron en la guerra para defender las democracias. Contrariamente a lo que alega Roosevelt, como es sabido, la guerra del 14 estalló el 2 de agosto y América no intervino en ella hasta el 2 de abril de 1917, es decir que hubieron de pasar tres largos años de lucha para que los Estados Unidos se dieran cuenta de que Bélgica la democracia estaba sometida, que Francia no menos democrática quedaba invadida, y en grave situación la madre de las democracias, Inglaterra. Transcurrieron pues tres años de insensibilidad política para Norteamérica, pero tres años de negocios realizados con los suministros facilitados a las democracias. Insensibilidad política que ni siquiera alteró el nombramiento del embajador en 7 de mayo de 1915 en que 114 submarinos americanos perecieron. Solo cuando la guerra submarina hizo mella en la marina americana, fué cuando se elevó patéticamente la voz de Wilson, y en enero de 1917 declaró en el Senado que la guerra ponía en peligro los derechos de los neutrales, y no inició aún la cruzada en defensa de las Democracias, y si únicamente la propuso de una paz blanca sin vencedores ni vencidos. Pero como continuaron los estragos de la guerra submarina, en 2 de abril de 1917 América va a la guerra con un mensaje democrático contra el imperialismo austro-alemán. Lo expuesto demuestra que si Roosevelt pretende hoy justificar su postura como un acto tradicional de la política americana, se equivoca sensiblemente al pretender basarse en el idealismo nebuloso del Profesor Wilson, pues con ello solo consigue emborronar el recuerdo que es todo lo contrario del idealismo de la guerra del 14 a los Estados Unidos.

La Asamblea de los Sindicatos Obreros Franceses

Política de colaboración europea basada en el acercamiento FRANCO-ALEMAN

París.—Por primera vez desde la firma del armisticio los Sindicatos franceses han celebrado una Asamblea en la que han formulado las siguientes reivindicaciones: 1.—Liquidación de la política reaccionaria dirigida contra los obreros. 2.—Libertad de todos los trabajadores detenidos por haber demostrado una actitud contraria a la guerra. 3.—Política de colaboración europea basada en un acercamiento franco-alemán. Estos puntos han sido ampliamente comentados y defendidos por varios parlamentarios que señalaron que se adaptan perfectamente a los fines que persigue la nueva organización creada con el nombre de Unión Nacional Popular. Algunos periódicos insisten en la necesidad de fomentar la revolución y censuran los métodos empleados hasta ahora por el Gobierno de Vichy.

Una anécdota de la vida de "El Abuelo" En la Falange le llamaban carísimo. Amante del arte, a los años habían labrado honrosos arrugas en su rostro, noble y bonandoso; pero no lograban hacer mella en el duro ac. o. de su alma, que se conservaba sana de entusiasmo y de juventud. Tal era Narciso Martínez Cabezas, fundador de la Falange y, en el momento de su muerte, Presidente de la Liquidación de Madrid. El día 8 de Noviembre de 1936, un miliciano pensó en la enfermería de la Cruz del M. de Madrid, y gritó: —¡Narciso Martínez Cabezas! Un hombre, físicamente viejo, se incorporó del sillón donde descansaba. En su mirada muy dulces no había el menor reflejo de miedo o de intranquilidad. —¡Aquí estoy!— dijo, mientras comenzaba a despedirse de sus compañeros de cualquier modo. —¡Más de prisas—añadió, impaciente, el miliciano. Martínez Cabezas, sonriente murmuró: —Un poco de paciencia. No hay que tener prisas en ir al encuentro de la muerte. Un curioso se entregó una cajetilla. Pero él sólo quiso ofrecer dos cigarrillos, y con cada brosa sangre fría, dijo, en alta voz, esta explicación: —Con dos tengo suficiente para mi viaje, que ha de ser corto. Y no quiero que mis amigos jumen el resto. Al salir de la puerta de la cárcel, extendió el brazo y gritó: —¡Arriba España! Dios consero en aquel dramático trance la vida de este hombre ejemplar, para que sus ojos gozaran antes de la muerte, de esa España vestida de azul, bajo el signo del yugo de las flechas, que tan ardentemente deseó.

Prepara Inglaterra un Ejército Expedicionario?

AUGUSTO ASSIA, CO-RESPONSAL DE «YA» EN LONDRES. No obstante las recientes escenas de algunos periódicos en un ejército ocioso dentro la industria y el comercio carecen de mano de obra, el Gobierno ha decretado el reclutamiento durante los próximos meses de seis de hombres cuipos. Estos cuipos serán a diecinueve años, así como de los hombres de treinta y en viente hasta cuarenta años. Los bomberos en entrar en Caja se tropes los de diecisiete años y han de hacerlo el 22 de febrero. Además, se anunció que muchos y rebes de los hombres comprados en quintas que se hallan bombas reclamados por las industrias donde trabajan de ahora, han de ser estas de interés nacional, tendrán que incorporarse a las filas. La adopción de semejantes medidas, desafiando la impopularidad, representa la ampliación de las unidades militares, y en este momento se interpreta aquí como prueba de que el Gobierno realmente decidido ahora, realmente conducir la guerra hasta sus últimas consecuencias preñadas de un ejército expedicionario. Se razona en apoyo de la tesis de que para defender la independencia de Inglaterra en caso de guerra sería necesario una gran cantidad de hombres, si. Un de máquinas y alimentos y toneladas sacando a los hombres de unidades fabricas o del campo para la viabilidad de los cuarteles, más la, que reforzar se debilita la desatención de la isla. Sólo la intención de convertir Inglaterra en campo armado para lanzar sobre el continente convirtiéndola a América en el territorio de aprovisionamiento, puede realmente justificar el incremento de las actuales fuerzas armadas.

CONMEMORACION

Madrid.—En el local del antiguo Ateneo, actualmente sede de la Delegación Nacional de Educación, se celebró el domingo por la mañana, un solemne acto, presidido por el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, Miguel Primo de Rivera, conmemorando el 2 de Febrero de 1936, en que José Antonio inició la campaña electoral con el célebre mitin del «Cine Europa». Tomó parte en el acto Dionisio Ridruejo.

El plan de nuevo trazado de carreteras ABARCA 12.625 KILOMETROS

IMPORATA 2.130 MILLONES DE PESETAS Y AFECTARA A TODA ESPAÑA

Transcribimos de «Arriba»: «Se trabaja activamente para poner en práctica el plan de nuevo trazado de carreteras, así como la reforma de las ya existentes, que, cuando alcance su volumen total, importará unos 2.130 millones de pesetas y afectará a toda España. En lo que afecta a carreteras, el plan se basa fundamentalmente en las mejoras que es necesario efectuar en la mayoría de nuestros caminos, proyectados para un tipo de circulación mucho más lento y rudimentario que el que hoy requieren los modernos medios de transporte. El nuevo plan fija, además, un sistema uniforme de nomenclatura y señales en las carreteras. Con el nuevo plan las carreteras quedan divididas en tres tipos; nacionales, comarcales y locales, que corresponden a los nombres de primera, de segunda y de tercera que antes ostentaban. La aneura siguiente se fija en diez, nueve y seis metros, respectivamente, anchura que llegará en las carreteras nacionales hasta los 18 metros. Las pendientes máximas, que tanto afectan la velocidad de los vehículos, y que en algunas de nuestras carreteras nacionales llegan actualmente al 16 y 17 por 100, como sucede en el Alto de los Leones de Castilla, en el Puerto del Escudo, de Santander, etc., quedan reducidas a 8, 6 y 7 por 100 como máximo para los tres tipos de carreteras admitidos. Las señales de carreteras, en las que domina actualmente una verdadera anarquía, se reseñan detalladamente en el plan. Las señales serán de tres tipos: triangulares, que indicarán peligro; circulares, que prohíben o mandan, y rectangulares, que indican o informan. El color rojo en la señal es indicativo de que se trata de una carretera nacional, el verde se emplea en las comarcales y el azul en las locales. Las señales están además orladas con dibujos, que completan el texto que llevan. En cuanto a la construcción de nuevas vías de comunicación, el plan complementario prevé sólo para la España liberada en el momento de confeccionarse el plan, e trazado de 625 kilómetros de carreteras nacionales, 2.000 de comarcales y 10.000 de locales. El coste total de la parte estudiada se eleva a unos 700 millones de pesetas.»

VUELVEN A DARSE en España temperaturas de 11 y 13 grados bajo cero

¡Frio!

PARTE METEOROLOGICA Madrid.—El parte meteorológico anuncia fuerte marejada en el mar Balear. FRIJO INTENSO Y LLUVIA Barcelona.—El frío vuelve a dejarse sentir de manera intensísima en esta ciudad. A media mañana cayó intensa lluvia que se helaba a los pocos momentos de caer. Se cree que la bajada de la temperatura obedecerá al gran temporal reinante y a las nevadas que han vuelto a producirse en las regiones cercanas en al algunas de las cuales ha alcanzado bastante espesor. Vuelven a darse en la Península las temperaturas de 11 a 13 grados bajo cero.

Messico se ha dirigido a la Juventud rumana

El conductor de Rumania, General Antonesco, ha dirigido a una alocución a la juventud rumana. Bu-ares.—En los círculos de estos se anuncia la posibilidad de que lleguen a una nueva inteligencia el General Antonesco y los Legionarios.

LABOR DE LA FALANGE

CURSILLOS DE LA S.F. Madrid.—Organizadas por la Delegación Nacional de Falange Femenina darán comienzo hoy los cursillos de Divulgadoras rurales sanitarias. El primer acto se celebrará a las nueve y consistirá en la celebración de una misa del Espíritu Santo. CONFERENCIAS A LA «VIEJA GUARDIA» Madrid.—El próximo domingo continuaran las conferencias para los camaradas de la Vieja Guardia, el camarada de la Vieja Guardia y Delegado Nacional de Sindicatos

El Ferrol del Caudillo.—Ha sido entregada una bandera a las fuerzas del Tercio del Norte de Infantería de Marina.

En primer lugar se efectuó el solemne acto de su bendición en el Cuartel de Nuestra Sra. de los Dolores en donde se alojó. Actuó de madrina la esposa del Comandante General del Departamento que pronunció un discurso patriótico.

Se descubierta una lápida en memoria de los Caídos del Crucero «BALEARES»

El final del acto se vitoreó al Caudillo y a España. En el mismo cuartel se descubrió una lápida a la memoria de los caídos en el Crucero «Baleares». A estos actos asistieron representantes de las fuerzas del Ejército de Marina, el Comandante General del Departamento y representaciones de Marina.

Las victorias del «Constancia» en la Península

INFORMACION EN PAGINA 3



El telégrafo nos trajo en la noche del domingo la noticia de una victoria del «Constancia» de Inca. Tres partidos, tres triunfos. Nos alegró y enorgullece este viaje triunfal. Porque gracias a él y a la acción de la Península han dedicado sus comentarios y atención y sus elogios a un equipo mallorquín. Por fin, nuestro país existe más allá de los campos de juego de la isla. Por fin, nuestra patria y discutida nuestra valía. No hemos escrito todavía la palabra «Campeón». Más que el título que interesaba era la escala de potencialidad, de nobleza y de conocimientos deportivos que el «Constancia» de Inca ha dejado paso por los campos de la Península.

El reparto del hambre

por DIONISIO RIDRUEJO. Traducamos el caso general de las cosas de España, al primero de los problemas concretos planteados y declarados: de los medios de subsistencia de la comunidad o, si se quiere, patéticamente dicho, al del hambre. Hay en él tareas que corresponden al manto por entero: las de resolverlo. El pueblo español no debe preguntarse cómo; debe esperar simplemente, por peligrosas que sean, las órdenes del mando. Pero hay una tarea que le corresponde por entero a él: vivir el problema, vivir la escasez; vivir, que claro es, no es simplemente soportarla; vivirla con espíritu de comunidad. Las riquezas, muchas o pocas, de un pueblo sirven, en todo, para sostener un plano mínimo de satisfacción a toda la comunidad. Antes de traspasar ese plano, cuya elevación determina cada tiempo con sus instintos y circunstancias, no es moral ni lícito señalar diferencias, destacar prosperidades, costear lujos. Sólo sobre una mínima prosperidad colectiva son licitas y beneficiosas las diferencias de riqueza y bienestar. La mayor riqueza de alguien debe basar en su mérito; pero esto — que es bueno — no basta; es preciso que al basarse en él no se base también en el hambre o el desamparo de los otros. Ningún católico — por ejemplo — creo que pueda considerar esto como una tesis demagógica. Nada tiene esto que ver con aquella aspiración colectivista que brutal y puerilmente expresada se llama en nuestro país «la hora del reparto». Pero entre esto y la tesis del egoísmo hay otra intermedia y justa. Solían responder tróicamente los conservadores a los viejos socialistas utópicos: «Lo que hay que hacer es crear riqueza, porque si no aquí, ¿qué otra cosa hay que repartir sino el hambre? Llevaban, claro es, razón; pero no toda la razón, porque no es cierto — aunque parezca paradójico — que la abundancia es lo que puede repartirse; por el contrario, en la abundancia sostiene su legitimidad la diferenciación, la desigualdad, incluso la gran desigualdad. Cada ser debe tener primero lo bastante y luego lo suyo, y si en lo bastante no puede haber radical diferencia, en lo «suyo» en lo «merecidos», sí y sólo habiéndolo es posible, por ejemplo, la vida entera de la cultura. Pero en plena crisis de la pobreza colectiva nadie debe tener lo «suyo» por entero, en tanto los demás no tienen lo mínimo necesario; o sea: si hay algo que puede y debe repartirse es precisamente la pobreza de las horas malas. Y esto habrá que hacerlo hasta el límite de lo posible, no sólo por justicia sino por necesidad; porque sólo salvaremos nuestra Patria con aquella conciencia de comunidad a la que aludíamos, y el pueblo menos dotado sólo sentirá esa conciencia cuando sobre su necesidad oprimida, la virtud alegre y generosa de los mejor provistos. Entonces comprenderá por entero que para los buenos horas y las malas la Patria es una cosa propia que nos defiende y nos junta y puede merecer nuestro entero sacrificio. Pero esto han de servir las sinceras palabras del mando: para forzar, de cara a la escasez y al peligro, la conciencia de unidad y de empresa; y si los que están más obligados a entenderlo así no las quieren utilizar sino como base y argumento de su diarria y acobardada queja, de sus frívulos chismes o de su estúpida ligereza; será forzoso pensar en su división como clases dirigentes y en acudir a las armas más duras, demagógicas y fuertes, por las que, en general y ciertamente, se impone — a esta de lo que sea — una Revolución. (De «Arriba».)

VOZ DEL MOVIMIENTO

C. N. S. Convocatoria

Se convoca un Concurso-oposición para la provisión de dos plazas de taquígrafos con la remuneración anual de 3.800 pesetas. (Tres mil quinientas pesetas). Podrán tomar parte en este concurso, personal masculino y femenino, indistintamente, con sujeción a las siguientes bases:

2. - a) Copia mecanográfica durante cinco minutos de un texto facilitado por el Tribunal. b) Escritura mecanográfica al dictado durante cinco minutos a una velocidad mínima de 210 pulsaciones por minuto. c) Escritura en caracteres taquígrafos durante diez minutos y a una velocidad mínima de 150 pulsaciones por minuto y traducción, será dictado de un texto facilitado por el Tribunal.

El jueves, venta de ALUBIAS

Se hace público para general conocimiento que los días 6, 7 y 8 del mes actual (Jueves, Viernes y Sábado) se efectuará un reparto de 1/2 kilo de ALUBIAS por persona inscrita en cartilla de racionamiento al precio de 170 ptas. el kilo.

DR. ROGEL SOL, 29 Fecho - Corazón Teléfono 1871

DE ARTE

Enrique Clarasó

Clarasó: el autor del monumento levantado en nuestra Plaza de España al Rey Conquistador, forma guardia en los luceros. Enrique Clarasó posee una gran potencialidad artística, afianzada en una sólida preparación. Muy joven aún, estudió en el Museo del Louvre, egiptología, la estatuaría griega y egipcia, los grandes artistas del período gótico y a los maestros florentinos del siglo XV.

VIENTO. - FRÍO. - NIEVE

Los vapores suspenden la salida

El día de ayer fué de los característicos de febril loco, pues hubo de todo: Amaneció con fuerte lluvia, siguió durante la mañana con viento huracanado y a los inicios de la tarde luegó algunos momentos el sol, pero siguiendo el vendaval y ya al anochecer unos copos de nieve nos demostraron que la temperatura seguía siendo invernal.

Pilas Hornillos Instalaciones eléctricas Casa José Buades P. Rosario, 1 Teléf. 2231

Vendo Citroen 5 HP. cabriolet neumático nuevos y pintura y capota nueva, todo impecable. Calle Reina María, Cristina, 104, 1.º-2.º

MAVERLING, 30 ENERO 1989 SARAJEVO, 28 JUNIO 1914 Dos fechas que marcan los límites del extraordinario film, inspirado en el drama que hizo estremecer al mundo.

Vendo Motores de aceites pesados, de gasolina, marinos y eléctricos. Informes en esta Administración.

Se ofrece Joven para escribiente, mecanógrafo o archivero, para toda clase de oficinas.—Escribir a J. M.—Arturo Rizzi núm. 14.

PELO VELLO Extirpación radical. Conquistador, 7

Pago bien objetos de oro y plata, pepetas de empuño. Vidriera, 27, entresuelo, de 10 a 1 y de 4 a 6.

MATERIAL DE ARCHIVO «Wallmap» para muebles de acero CASA MALONDRA 78, Jaime II - T. 1732

Quiere dar valor a maqularia parada Consulte a Pulbord de 2 a 4, Ramón Lull, 4-1.º

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA en su propia casa aprovechando sus ratos libres. Hágase usted tenedor de libros rápidamente y consiga un empleo bien retribuido, inscribiéndose en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. PDA FOLETO EDUCATIVO Y DETALLES A ACADEMIA CCC DE CONTABILIDAD Plaza del Centenario, 5 SAN SEBASTIAN

+ DON DOMINGO RIUTORD FERRER

HA FALLECIDO Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica E. P. D. Sus desconsolados hijos Domingo y María, hija política Dolores Riera Alvarez-Campañet, hermanos, hermanos políticos y sobrinos, participan a sus amistades, tan sensible pérdida; y les ruegan asistan al Rosario que se rezará hoy, día 4, a las 15.30 y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada y al funeral que se celebrará el jueves día 5 a las once de la mañana en la Iglesia de San Francisco. Casa mortuoria: Harina, 4. No se invita particularmente.

Crónica de Sociedad

Confortado con los Auxilios Espirituales de la Religión ayer falleció en esta ciudad don Domingo Riutord Ferrer. El extinto se dedicó durante muchos años a representar Ayuntamientos de esta provincia ante organismos oficiales y por su trato y experiencia era muy estimado por cuantos tuvieron ocasión de tratarle, pues una a su inteligencia una gran laboriosidad.

Res Gual Truyols, se ha visto aumentado con el nacimiento de un precioso niño. Tanto la madre, como la recién nacida están en perfecto estado de salud. Ha regresado de Barcelona el pintor don Bartolomé Ferrá.

También regresó el domingo de Barcelona el Comandante de Infantería don Antonio Garau. Ayer llegaron en el avión de la «Iberia» don Miguel Morro, don Pedro Rovira, don Eduardo Morro, don Rafael Fernández, don Pedro Garau, don Jaime Pons, don Francisco Lozano, don Antonio Manó y don Antonio Beltrán.

Para esta mañana tienen decididos los esposos camarádas Julio Sanmartín Perea y Dolores. El hogar de los esposos camarádas Julio Sanmartín Perea y Dolores.

La guardia civil de Inca comunicó que con motivo de ver si hallaba escondidas, en la casa de campo deshabitada denominada «Ca'n Rafelinos» de aquel término municipal dos escopetas que fueron robadas la noche del 27 al 28 del pasado mes, practicó un registro en dicho inmueble, dando por resultado que no se encontró las escopetas, pero sí tres sacos conteniendo 30 kilos de tabaco en rama sin elaborar y 600 gramos de picadura elaborada. Con dicho motivo fueron detenidos los hermanos Mateo y Juan Miguel Roca, que tienen la llave de la casa.

Interrogados dichos jóvenes sobre la procedencia de los géneros encontrados, manifestaron que parte de ellos los habían traído del pinar de «Son Vivot» donde unos desconocidos lo habían dejado abandonado y otra parte lo habían cortado para elaborar, del huerto de «Son Platá». Denuncia La denunciada por cometer actos inmorales el día 15 de enero pasado y que fué multada por el Sr. Gobernador, se llama María Fornés Gall y no María Fornés Sureda.

Opiniones nuestras PRINCIPAL Despedida de Raquel Rodrigo Con sus actuaciones de tarde y noche en el Teatro Principal, se despidió de nuestro público la delicia estrella cinematográfica española Raquel Rodrigo. La concurrencia aplaudió con mucho cariño sus interpretaciones y recitales poéticos: «Simón», «Qué barbaridad», «Paca la madre», «Zapatitos de charol», fue su repertorio. Destacamos mercedamente la finura y gracia con que cantó la pieza de Jollore mallorquín «Canó del bresol». Así lo entendió el público al premiar a Raquel con aplausos que se prolongaron hasta que la estrella repitió nuevamente la canción, que se premió con otros muchos aplausos. Raquel Rodrigo visitó esta última canción con un maravilloso traje de payesa, mallorquina que proporcionaba a su natural guapeza un sello magnífico y de original hermosura.

El teatro Arriñita acompañó la actuación de Raquel e interpretó, con gran acierto «Asturias», «Bodas de Platas» de la que es autor —y la «Rapsodia húngara n.º 3» de Liszt. Especialmente en esta última Carlos Arriñita obtuvo el mejor homenaje del público. Justo por su vigorosa interpretación. Antes de marchar de la Isla la encantadora Raquel Rodrigo efectuará el siguiente recorrido, actuando hoy martes en Manacor, el miércoles, en Lluçmajor, en Felanitx jueves y viernes y por último en Inca el sábado y domingo.

El lunes de la próxima semana marchará para Valencia la estrella hispana Raquel Rodrigo.—B. Gacetas «TU, DE LAS CHICAS BONITAS NO ERES EL AUTOR» Esta es la nueva canción de la graciosísima película Híaf «Un marido infiel», basada en la novela del mismo nombre de Hans Sturmm escogida para el programa inaugural de la temporada de grandes estrenos que hoy inicia Protectora. Tres famosos cómicos interpretan los papeles más importantes de esta película: Hans Mosser, ya conocido por sus intervenciones en las películas de Rühmann «13 sillars» y «No te vayas sin besara», Theo Lingen y Rudy Golden. La otra película que también estrena hoy Protectora es «Coartada», dialogada en español, drama policiaco de intriga, de misteriosas situaciones policiacas, de apasionante tema y espectacular realización, con Eric von Stroheim, el gran actor de la pantalla, a la cabeza del elenco. Nos comunican la empresa que las sesiones empezarán a las 3.30 de la tarde.

HISPANIA TOBIS PRESENTA RIALTO JUEVES LA OBRA MAESTRA DE MOZART HANNES STELZER UNA AVENTURA DE MOZART CHRISTL MARDAYN Las orquestas FILARMONICAS de BERLIN y VIENA NOTICARIOS FOX y LUCE EL TRIUNFO DE LA OPERA EN EL ARTE CINEMATOGRAFICO

HOY: LOS HOMBRES A LA COCINA PRONTO: HUELLAS BORRADAS

JUEVES MODERNO JUEVES FLORA SANTAGRUZ SALVADOR CASTELLO MARUJA CATALA MANUEL ROS LA ALEGRIA DE LA HUERTA Basada en la zarzuela del mismo título de ANTONIO PAZO Y GARCIA ALVAREZ Gertrude Michael en COGIDO EN LA TRAMPA HOY: LA ESPIA DE CASTILLA

CUEVAS DEL DRACH CONCIERTOS Todos los domingos y miércoles a las 11 y media VISITA ORDINARIA Todos los días con iluminación eléctrica y paseo en barca

Fábricas de medio oriente y vidrio hueco ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAPONES Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias Establecimientos y Vidrierías LLOFRU

TEATRO PRINCIPAL HOY ESTRENO VIDA TRUNCADA (En español) ELIAS ALIPPI - MARUJA GIL QUESADA ESTRENO INMEDIATO PAPA LEBONNARD JEAN MURAT - MADELEINE SOLOONE PRONTO - ESTRENO JETTATORE La película para morir de risa

BORN Hoy Martes Gran ga EL ULTIMO HUSAR Una historia romántica basada en el amor de un húsar por CONCHITA MONTENEGRO Director: LUIS MARO

BARACHOL Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en manos. Evite enormes molestias y gastos. superior a toda imitación. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

El "Atlético" sin realizar un gran esfuerzo bate al "Soledad" por (6-0)

Desgana en las filas atléticas y baja forma en las soledistas

Comenzó el domingo la Liga Mallorca celebrándose el primer encuentro en Palma entre el Soledad y el Atlético.

Se ha constituido el Grupo Taurino del Sindicato de Espectáculos

JAIME PERICÁS VA A PRIMERA CATEGORIA

Los matadores no podrán contratarse por menos de 5.000 pesetas

Recientemente ha sido aprobado el reglamento del Grupo Taurino del Sindicato de Espectáculos...



JAIME PERICÁS

UNA CUARTILLA DE PLATKO Saluda en ella a la afición por conducto de "BALEARES"

Esteban Platko, terminado el encuentro con el Vich escribió sus manifestaciones en una cartilla que entregó a José Luis Riera para BALEARES.

El "Constancia" al vencer (1-0) al "Vich" se proclama Campeón

En el 1er. grupo de la zona B de la III División de Liga

En Vich se jugó el pasado domingo el encuentro correspondiente al Campeonato de la Tercera División de Liga entre el Constancia y el Vich.

J. L. Riera, defensa del "Constancia" nos habla de los triunfos de su equipo

Ayer llegó a Palma procedente de Barcelona en el avión de la Iberia nuestro camarada José Luis Riera, defensa del Constancia...

Fútbol en la Península RESULTADOS Y CLASIFICACIONES DESPUES DE LA JORNADA DEL DOMINGO EN I Y II DIVISION NACIONAL DE LIGA

Table with results and classifications for various football teams like Athletic B, Valencia, Zaragoza, etc.

El "Gimnástica" de Felanitx vence en Manacor al titular por (1-0)

Ante regular concurrencia se celebró el domingo en Manacor el encuentro correspondiente al Campeonato Regional de Liga entre el equipo local y el Gimnástica de Felanitx.

Un éxito para el Reserva del "Constancia" lo constituyó su empate del domingo frente al "Balears"

Aun cuando el encuentro de ayer tenía para el Balears ciertas ventajas no supo como en otras ocasiones aprovecharlas...

Campeón de Galgos

Según telegrama recibido por el Delegado en esta nuestro camarada Gaspar Moner se ha corrido en Salamanca el Campeonato de galgos en campo dando el siguiente resultado:

Cámara de Comercio La Feria de Leipzig

La Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, comunicó a esta Cámara que se ha acordado la participación oficial de España en la Feria de Leipzig...

EDUI FEILLER La máxima revelación cinematográfica, en DE MAYERLING A SARAJEVO

Gabriel Sampol Homar MEDICO Enfermedades de la Piel Venéreo - Sífilis

Cristales - Espejos - Vidrios de todas clases Cristalería CAMPS

C. Pascual - Médico especialista Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos.

FRONTON BALEAR Hoy Martes 4 Febrero 1941 TARDE a las 4'15

Table with fronton results for various teams and players like Ortego, Barrenechea-Arribas, etc.

VINOS DE ORO Se imponen

PROTECTORA Hoy desde las 3'30 Inauguración Temporada de la Cinematografía

UN MARIDO INFIEL con Hans Mosser y Theo Linggen. Una película humorística HIAF divertida como el sol.

PARTES DE GUERRA ITALIANO INGLÉS

Roma.—El Cuartel general de las fuerzas armadas italianas comunicó en la mañana de hoy, lunes el parte oficial número 241, que dice así:

Novios

Vendo muebles semi-nuevos, habitación completa, con piso alquiler barato.

"CALZADOS DADOS"

Baratura formidable. Existencias enormes en Caballero, Señora y niño.

En MADRID únicamente HOTEL ARAGÓN

Escuela de chofers

Auto Técnica le enseñará a conducir y el trámite de documentación con prontitud y a bajo precio.

Las reparaciones RADIO, GRATIS

Suscribiendo un abono con el Laboratorio Electrotécnico DAMIANS

Vías Urinarias Antonio Alomar

Espt. en Blenorragia curación rápida definitiva pre-matrimonial, es procedimientos, Lzo. Vicens, 3.

COÑAC VIEJO VETANO OSBORNE

BLNORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA DE LOS CASOS. IONES, APARATO HERMANOS A...

ENFERMEDADES SECRETAS

¿QUIERE UD. CURARSE PRONTO? Acuda desde su primera molestia.

Consultorio: SOLER - San Migueln.

DESPECHO DE... DE 6 A 8. ECONOMICA DE... NOCHE.

LA LUCHA CONTRA INGLATERRA

La aviación alemana actúa intensamente en las costas del Africa del Norte y sobre objetivos territoriales ingleses

EL ALMIRANTE DARLAND, JEFE DE LA FLOTA FRANCESA CONFERENCIA EN PARIS CON LAS AUTORIDADES DEL REICH

En Washington se espera que la Cámara apruebe el proyecto de ayuda a Inglaterra. Roma. — Las escuadras alemanas de aviación han prestado varios excelentes servicios en las cercanías de Tobruk.

Noticias de toda ESPAÑA. Para perpetuar la memoria de los CAIDOS del Ejército del Aire. Se está preparando una importante obra.

Madrid. — Para perpetuar la memoria de los gloriosos Caídos del Ejército del Aire, se prepara una importante obra. A fin de facilitar los trabajos de recopilación y redacción necesarios para que puedan figurar necrológicamente los retratos y las biografías de los aviadores muertos en la pasada campaña, se ruega a los amigos y familiares de las víctimas que envíen al negociado correspondiente (Dirección: Museo del Aire, Magdalena 12), los datos que conozcan.

EL CONGRESO DE CRISTO-REY, APLAZADO. Madrid. — El Comité Nacional del VII Congreso de Cristo Rey que había de celebrarse en septiembre de 1941 ha tomado el acuerdo bajo la Presidencia del Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo de Zaragoza Rigoberto Doménech la suspensión de este congreso dadas las actuales circunstancias y aplazarlo hasta una época más propicia.

LOS MIEMBROS DEL CONSEJO NACIONAL DE EDUCACION. Madrid. — Han sido nombrados los miembros que integran el Consejo Nacional de Educación los cuales figuran ya en el Boletín Oficial de ayer.

CARGAMENTO DE BACALAO Y AZUCAR. Cartagena. — Han llegado a este puerto los buques «Castillo de S. Mateo» con un cargamento de bacalao y azúcar.

Intentos revolucionarios en Africa del Sur. Londres. — El Primer Ministro del África del Sur, General Smuts declaró, con respecto a las revueltas ocurridas el viernes y el sábado últimos, que había tomado energéticas medidas y que reprimiría con toda energía cualquier nuevo intento.

Las noticias que se reciben son de que fueron sofocados los focos revolucionarios que se manifestaron los últimos días. Los permisos que habían sido concedidos a los oficiales y tropas han sido suspendidos y los que estaban disfrutando han sido llamados a fin de estar dispuestos inmediatamente.

Berlin. (Crónica transmitida por la Agencia «Transocean»). — En el último día del ministro de Asuntos Exteriores japonés figura un pasaje que ha pasado inadvertido, pero que es hábil y significativo. El ministro de Asuntos Exteriores japonés dijo, en efecto, que los Estados Unidos habían ofrecido, en reiteradas ocasiones, empréstitos a...

El gobierno del Japón. Este ofrecimiento, sin embargo, no se hizo con motivos humanitarios o por intereses financieros, sino obedeciendo a intenciones políticas muy especiales. A tenor de las declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores japonés, los Estados Unidos sometieron este ofrecimiento a condición de que el Japón retirase su política continental y en el sur, o que la abandonase por completo.

En el discurso del ministro de Asuntos Exteriores japonés se dice, además, literalmente: «Algunos de nuestros financieros estaban interesados en estos empréstitos, pero el sacrificio era demasiado grande y por ello era inaceptable la proposición norteamericana.» El orador terminó su discurso con estas palabras: «Ningún japonés está dispuesto a renunciar a los objetivos políticos del Japón.» El discurso revela como en la política norteamericana el dinero marcha mano a mano con las intenciones políticas. Los Estados Unidos no siguen esta conducta solamente con el Japón. Ya hace mucho tiempo que vienen utilizando los mismos procedimientos en lo que respecta a la América del Sur.

El discurso del ministro de Hacienda norteamericano, Mergenthaler, arroja una reveladora luz sobre el asunto: «Dinero y política.» Relata algo completamente nuevo, a saber, que al comienzo del actual conflicto, Inglaterra y Norteamérica habían acordado gastar, en un principio, los fondos franceses para los pedidos de armamento norteamericano. Después del armisticio, en junio del pasado año, ya no podía contarse con el dinero francés para el pago de los suministros de armamento.

Después de los fondos franceses se recurrió a los fondos ingleses para el pago de los suministros de armamento. Actualmente, según se ha informado, de ahí la idea norteamericana de prestar armas a los ingleses. Desde luego, no es equivalente, pues Mergenthaler se propone recibir, en cambio, también los fondos ingleses en Sudamérica, que representan incalculables valores, dadas las grandes inversiones de capital británico (ferrocarriles y barcos). América considera así cubierta sus gastos y, al mismo tiempo, elimina de Sudamérica al hermano inglés y no lo reemplaza por nada. Realmente, la relación en finanza y política es perfecta y hay que reconocer a los americanos que saben hacer negocios políticos valiéndose del dinero.

El raquitismo, vencido por los rayos ultravioleta

Frankfurt. — El profesor Scheer ha dado una conferencia en esta capital, en la cual ha expuesto los extraordinarios resultados que ha obtenido en su lucha contra el raquitismo. Afirmó, entre otras cosas, que la leche, expuesta durante medio minuto a la acción de los rayos ultravioleta, había dado resultados maravillosos, pues no se había registrado un solo caso de raquitismo entre 8.000 alimentados con ella. Igualmente, los resultados fueron conseguidos con niños de más edad, con mujeres y con ancianos. Terminó su disertación diciendo que los gastos que supone la aplicación de este procedimiento, son insignificantes.

A la altura del Cabo Santa María un mercante aborda a un pesquero

ESTE ULTIMO SE HUNDE Y SE SALVA LA TRIPULACION. Huelva. — El vapor mercante «Galdano» abordó al pesquero de la matrícula de Huelva «Conchita» a la altura del cabo Santa María, por causa de la niebla. El pesquero se fué a pique rápidamente. Los diecisiete tripulantes de la embarcación naufragada fueron recogidos por las lanchas auxiliares del «Galdano».

UN MILLON DE HUEVOS DE SALMON son arrojados en los rios del Norte de España

Santander. — En los rios del Norte de España, donde se han llegado a pescar 10.000 salmones diarios, han sido arrojados un millón de huevos de salmón, medio millón de crías de la misma especie y varios centenares de miles de huevecillos y crías de carpas, barbos y otras especies. Actualmente se incuban con la máxima capacidad de las máquinas un gran número de huevecillos para la próxima campaña de repoblación, que se iniciará hacia abril con vistas a la rápida normalidad pesquera de nuestras rías fluviales. Se espera que en el plazo de cinco o seis años nuestros rios nortños vuelvan a tener la misma riqueza que antes de la guerra, lo que servirá de base para una repoblación más afondo.

MATA A SU MUJER AL CONFUNDIRLA CON UN LADRON

Vigo. — En el inmediato pueblo de Teis, el herrero Jesús Andrade, cuando se hallaba en cama, oyó ruidos en la huerta. Creyendo que se trataba de ladrones, cogió la escopeta y salió a hacer pesquisas. Como no encontrase a nadie, regresó a su casa, y al entrar en ella observó que un bulto cruzaba el pasillo. Creyó que era el ladrón, disparó y mató a su esposa, que es quien acababa de cruzar en aquel momento el pasillo de su casa.

Dieciocho mil aviones tiene Alemania para la invasión?

Londres. — En relación con las noticias difundidas en Norteamérica —informa la Agencia Reuter— sobre intensificación futura de las actividades de la aviación enemiga sobre Gran Bretaña, el «Times» dice esta mañana que tales rumores tienen por objeto extender un sentimiento alarmista. El diario añade que un funcionario competente del Ministerio del Aire ha expresado su opinión de que los alemanes no poseen 18.000 aviones para emplearlos en una tentativa de invasión, porque, de existir, hubiese un constituido un excelente objetivo para los bombarderos británicos. Cabe la posibilidad de que esas 18.000 unidades estuviesen dispersas en tierra; pero sería necesario que casi todo el territorio que los alemanes ocupan estuviese dedicado a tal objeto. Por otra parte, no es un secreto que los alemanes han efectuado preparativos de invasión, especialmente bajo la forma de numerosas barcas que deben partir de los puertos de la Mancha y de otros puntos ocupados. Pero no parece existir razón para que se crea que en el orden aéreo los preparativos han alcanzado un alto grado como se pretende en las últimas semanas.

La Rumania nacional aliada del Reich

Lo confirma en sus palabras el nuevo Embajador alemán en Bucarest, al presentar sus credenciales al Rey Miguel

Bucarest. — El nuevo Ministro alemán Killinger en el acto de su presentación de credenciales, declaró que hará todo lo posible para estrechar y desarrollar aún más las amistosas relaciones entre los dos países y fomentar la Rumania Nacional aliada del Reich. En su respuesta el Rey dijo: «Podéis estar seguros de mi apoyo en el desempeño de vuestra labor y mi Gobierno os dará también toda clase de facilidades.»

WILKIE visitó ayer la zona industrial de LIVERPOOL

Para comprobar los daños ocasionados por los bombardeos de la aviación alemana

Londres. — En las primeras horas de ayer Wilkie acompañado de varias personalidades acudió a Liverpool con objeto de comprobar los daños ocasionados por la aviación alemana en sus bombardeos contra la zona industrial.

UN DONATIVO de la Cruz Roja norteamericana

Madrid. — Ayer llegó a esta capital, la Comisión de la Cruz Roja norteamericana que preside el Coronel Gary Hagran Crockett que entregará un donativo que la Jefe de la institución envía en el buque «Goldharbor» que zarpó ya de los Estados Unidos rumbo a España.

La actitud del JAPON como miembro del Pacto Tripartito

deben saber que estamos decididos a obtener nuestros objetivos, CUESTE LO QUE CUESTE

LA COOPERACION ENTRE EL JAPON, EL REICH E ITALIA ES LA MAS IMPORTANTE TAREA DE ESTE MOMENTO

La FLOTA está preparada para afrontar cualquier eventualidad

Tokio. — El ministro de Negocios Extranjeros, Matsuoka, ha declarado ante la Dieta: —No he abandonado por completo la esperanza de que los Estados Unidos lleguen a dar pruebas de comprensión con respecto a la situación actual. Por esta razón he enviado a Washington al almirante Nomura como embajador, para cumplir una delicada tarea. Va a intentar explicar a Roosevelt y a Hull que actualmente está en juego el destino de la Humanidad y no solamente el de Norteamérica y el Japón. Al mismo tiempo, los norteamericanos deben saber que el Japón está decidido a obtener sus objetivos, cueste lo que cueste.

Tokio. — El nuevo embajador del Japón en la capital del Reich general Oshima, ha declarado ante los periodistas que la misión que se le ha confiado es aportar sus personales esfuerzos a los ya empleados para asegurar el pleno desarrollo del pacto tripartito. El pueblo japonés no debe olvidar que la cooperación entre el Japón, el Reich e Italia es la más importante tarea de este momento.

Entre dichas joyas había varias visigodas que llamaban la atención por su riqueza fastuosa y novedad, expuestas en dicho Museo y que recientemente la Comisaría General de Excavaciones Arqueológicas ha reconocido como una burda falsificación. Esta escandalosa falsificación, no descubierta hasta la fecha, permitió el que se estafara al benemérito coleccionista don Daniel Mateu varios cientos de miles de pesetas.

Un manifiesto de los "rojos" españoles en Méjico

«Es depresivo para nuestros ideales ver vuestras mujeres y nuestros hijos tienden a buscar el sustento en hogares presididos por retrato de FRANCO»

Publicamos hoy un manifiesto de los refugiados españoles en Méjico. Lo firma el «Comité de Víctimas de la Revolución Española». Nos limitamos a publicarlo pero nada añadimos que no merezca el comentario de un periódico español.

«Se nos prometió que, al llegar a Méjico, encontraríamos una solución oportuna a los problemas individuales que nos planteó la inestabilidad, el estupefacto y las luchas intestinas de los que, llamados jefes nuestros, se han convertido en NUESTROS VERDUGOS. ¿Qué hemos conseguido? Da vergüenza y provoca ira el decirlo: muchos de los nuestros, para no morir de hambre, han tenido que pasar por la humillación de llamar a las

puertas españolas hace años, y cuyas ideas políticas se han convertido en TROS ADVERSARIOS. Hemos llevado a la lucha a la «estúpida» y orgullosa, al deshonrar y triste expatriación! ¿Qué se ha conseguido por los millones traídos de Méjico por Prieto, por Negrín, Álvarez del Vayo y por tantos que están provocando la destrucción de los que, víctimas de la falacia, nos seguimos al destierro? No es depresivo para nuestros ideales democráticos el tener que tender nuestras descarnadas manos a los amigos de los nos-combatieron, y el ver que tras mujeres y nuestros hijos, a buscar el sustento en hogares presididos por el retrato de Franco y los colores de la dera monarquía?»

HACIA EL NUEVO ORDEN ASIATICO Manchukuo, China Central, Thailandia e Indochina colaborarán con EL JAPON

Tokio. — Ha causado sensación la información procedente de Londres, según la cual el Gobierno holandés constituido en Londres había encargado a su Embajador en Tokio que comunicara al Gobierno japonés de que e holandeses no representado se negaba a colaborar en el Nuevo Orden del Asia bajo la dirección del Japón. Los periódicos comentan el hecho de que hasta la fecha no habían tenido ninguna noticia oficial acerca de esta cuestión, pero que no es sorprendente ya que el Gobierno holandés en Londres está bajo la influencia de Inglaterra.

Un periódico pone de relieve que la formación del espacio vital en el Oriente Asiático es una que ha de vida o muerte. Manchukuo, China Central, Thailandia e Indochina Francesa han declarado que están dispuestas a colaborar. Sojamente las Indias Holandesas se han negado a esta colaboración, según ha declarado recientemente el Director General de Hacienda para las referidas colonias.

Esta negativa de colaboración es debida sin duda a la influencia de Inglaterra y los Estados Unidos.

Pronto se proyectará en Berlín "La victoria del Oeste"

PELICULA DOCUMENTAL DE LA OFENSIVA DE MAYO Y JUNIO

Berlin. — La gran película documental «La victoria del Oeste» será proyectada por primera vez en Berlín y en otras ciudades de Alemania muy en breve. Esta cinta, impresionada durante la ofensiva de mayo y junio de 1940, muestra el momento culminante de la ofensiva.

Esta colosal obra ha sido ya iniciada y los resultados obtenidos hasta ahora son muy alentadores. El principio de esta organización se basa en la visita médica en serie a todos los habitantes de ambientes serenos en Alemania.

Naturalmente, la radiosa pre-ocupación una parte importante en el tubo o, se proyecta examinar radiocópicamente una vez al año la población entera de Alemania.

Cada ciudadano del Reich tendrá una «cédula personal en la cual constará su «estado de salud». La obra en cuestión —informa la Agencia Central-europea— sirve sobre todo para la lucha contra la tuberculosis y contra el cáncer.

«LOS AMERICANOS»

deben saber que estamos decididos a obtener nuestros objetivos, CUESTE LO QUE CUESTE

LA COOPERACION ENTRE EL JAPON, EL REICH E ITALIA ES LA MAS IMPORTANTE TAREA DE ESTE MOMENTO

La FLOTA está preparada para afrontar cualquier eventualidad

Tokio. — El ministro de Negocios Extranjeros, Matsuoka, ha declarado ante la Dieta: —No he abandonado por completo la esperanza de que los Estados Unidos lleguen a dar pruebas de comprensión con respecto a la situación actual. Por esta razón he enviado a Washington al almirante Nomura como embajador, para cumplir una delicada tarea. Va a intentar explicar a Roosevelt y a Hull que actualmente está en juego el destino de la Humanidad y no solamente el de Norteamérica y el Japón. Al mismo tiempo, los norteamericanos deben saber que el Japón está decidido a obtener sus objetivos, cueste lo que cueste.

Tokio. — El nuevo embajador del Japón en la capital del Reich general Oshima, ha declarado ante los periodistas que la misión que se le ha confiado es aportar sus personales esfuerzos a los ya empleados para asegurar el pleno desarrollo del pacto tripartito. El pueblo japonés no debe olvidar que la cooperación entre el Japón, el Reich e Italia es la más importante tarea de este momento.

Entre dichas joyas había varias visigodas que llamaban la atención por su riqueza fastuosa y novedad, expuestas en dicho Museo y que recientemente la Comisaría General de Excavaciones Arqueológicas ha reconocido como una burda falsificación. Esta escandalosa falsificación, no descubierta hasta la fecha, permitió el que se estafara al benemérito coleccionista don Daniel Mateu varios cientos de miles de pesetas.

Un manifiesto de los "rojos" españoles en Méjico

«Es depresivo para nuestros ideales ver vuestras mujeres y nuestros hijos tienden a buscar el sustento en hogares presididos por retrato de FRANCO»

Publicamos hoy un manifiesto de los refugiados españoles en Méjico. Lo firma el «Comité de Víctimas de la Revolución Española». Nos limitamos a publicarlo pero nada añadimos que no merezca el comentario de un periódico español.

«Se nos prometió que, al llegar a Méjico, encontraríamos una solución oportuna a los problemas individuales que nos planteó la inestabilidad, el estupefacto y las luchas intestinas de los que, llamados jefes nuestros, se han convertido en NUESTROS VERDUGOS. ¿Qué hemos conseguido? Da vergüenza y provoca ira el decirlo: muchos de los nuestros, para no morir de hambre, han tenido que pasar por la humillación de llamar a las

puertas españolas hace años, y cuyas ideas políticas se han convertido en TROS ADVERSARIOS. Hemos llevado a la lucha a la «estúpida» y orgullosa, al deshonrar y triste expatriación! ¿Qué se ha conseguido por los millones traídos de Méjico por Prieto, por Negrín, Álvarez del Vayo y por tantos que están provocando la destrucción de los que, víctimas de la falacia, nos seguimos al destierro? No es depresivo para nuestros ideales democráticos el tener que tender nuestras descarnadas manos a los amigos de los nos-combatieron, y el ver que tras mujeres y nuestros hijos, a buscar el sustento en hogares presididos por el retrato de Franco y los colores de la dera monarquía?»

HACIA EL NUEVO ORDEN ASIATICO Manchukuo, China Central, Thailandia e Indochina colaborarán con EL JAPON

Tokio. — Ha causado sensación la información procedente de Londres, según la cual el Gobierno holandés constituido en Londres había encargado a su Embajador en Tokio que comunicara al Gobierno japonés de que e holandeses no representado se negaba a colaborar en el Nuevo Orden del Asia bajo la dirección del Japón. Los periódicos comentan el hecho de que hasta la fecha no habían tenido ninguna noticia oficial acerca de esta cuestión, pero que no es sorprendente ya que el Gobierno holandés en Londres está bajo la influencia de Inglaterra.

Un periódico pone de relieve que la formación del espacio vital en el Oriente Asiático es una que ha de vida o muerte. Manchukuo, China Central, Thailandia e Indochina Francesa han declarado que están dispuestas a colaborar. Sojamente las Indias Holandesas se han negado a esta colaboración, según ha declarado recientemente el Director General de Hacienda para las referidas colonias.

Esta negativa de colaboración es debida sin duda a la influencia de Inglaterra y los Estados Unidos.

Pronto se proyectará en Berlín "La victoria del Oeste"

PELICULA DOCUMENTAL DE LA OFENSIVA DE MAYO Y JUNIO

Berlin. — La gran película documental «La victoria del Oeste» será proyectada por primera vez en Berlín y en otras ciudades de Alemania muy en breve. Esta cinta, impresionada durante la ofensiva de mayo y junio de 1940, muestra el momento culminante de la ofensiva.

Esta colosal obra ha sido ya iniciada y los resultados obtenidos hasta ahora son muy alentadores. El principio de esta organización se basa en la visita médica en serie a todos los habitantes de ambientes serenos en Alemania.

Naturalmente, la radiosa pre-ocupación una parte importante en el tubo o, se proyecta examinar radiocópicamente una vez al año la población entera de Alemania.

Cada ciudadano del Reich tendrá una «cédula personal en la cual constará su «estado de salud». La obra en cuestión —informa la Agencia Central-europea— sirve sobre todo para la lucha contra la tuberculosis y contra el cáncer.

TEATRO BALEAR HOY GRAN EXITO ORA PONCIANO

Próximo estreno: EL CRIMEN DEL EXPRESO Muy pronto BORIS KARLOFF en sus últimas producciones